

# 因防疫过度，三地被国务院点名！

4月18日全国保障物流畅通促进产业链供应链稳定电视电话会议召开后，在各方面共同努力下，全国交通网络总体畅通，主要物流指标稳中向好，重点枢纽逐步复工达产，物流保通保畅工作取得阶段性成效。与此同时，个别地区疫情防控通行过度管控、重复核酸检测等问题仍零星散发。近日，国务院物流保通保畅工作领导小组办公室印发警示通报，通报了近期反映的一些突出问题：

一是河北省张家口口市下花园西高速口防疫检查点对所有外来货车司乘人员，不论是否持有48小时内核酸检测阴性证明，都要求重新做一次“核酸检测+抗原检测”；不论司乘人员通行行程卡是否带\*号，一律要求登记报备，否则不允许下高速。

二是安徽省安庆市宜秀区沪渝高速安庆收费站(眉山出口)防疫检查点对来自外省低风险地区的货车司机要求查验48小时核酸检测阴性证明；合肥市方兴大道收费站防疫检查点对所有外地货车司机以“留取核酸检测样本”名

义，变相强制开展核酸检测。

三是陕西省商洛市商洛东高速口防疫检查点对来自外省涉疫地区货运车辆，一律进行劝返，限制货运车辆通行。

通报指出，交通物流是市场经济的经脉，也是保障民生、防控疫情的重要支撑。对此，党中央、国务院高度重视。通报要求，各地要进一步巩固打通交通大动脉、畅通物流微循环工作成效，确保高速公路服务区、收费站、港口码头和航道船闸应开尽开，规范防疫检查并接受社会监督。要坚决防止擅自关闭高速公路、普通公路、航道船闸，擅自关停高速公路服务区、港口码头，擅自设置防疫检查站点等问题反弹回潮，确需关闭或关停的，应按程序报批后方可实施。

通报强调，各地要全面取消对来自低风险地区货运车辆的防疫通行限制。对于司乘人员通行行程卡绿色带\*号的货运车辆，在持有48小时内核酸检测阴性阴性证明、健康码绿码、体温检测正常并符合防疫要求的基础上，可实行提前报备、点对点运输等闭环管理

措施保障通行；对到达目的地时核酸检测结果超过48小时的，实行“即采即走即追”+“闭环管理”，可采用“核酸检测+抗原检测”，抗原检测结果为阴性的，要立即放行，不得以等待检测结果为由限制车辆通行，可对防疫检查点至目的地实行闭环管理措施；同时实行核酸检测结果动态追踪机制，一旦发现检测结果为阳性，立即通知前方实施管控措施。要落实好重点物资车辆通行证制度，对于持有通行证且符合防疫要求的货车，保障其快速便捷通行；对于没有通行证但符合防疫要求的货车，各地也应当保障其正常通行，不得以车辆未持有通行证为由限制通行。

通报要求，各地要加强统筹协调，做好从业人员核酸检测服务，原则上防疫检查点都应就近配套设置充足的核酸检测点，在车流量较大的高速公路服务区加密设置核酸检测点。鼓励有条件的地区为货车司机等物流从业人员提供免费核酸检测服务。核酸检测结果要全国互认通用，有效期内不得重复要求检测。

通报强调，各地物流保通保畅工作领导小组办公室要加强24小时值班值守，全面落实物流保通保畅事项即接即转即办要求，及时处理货车司机和企业反映的各类不通不畅问题。要进一步加强物流保通保畅工作的监督指导，灵活采取重点时段抽查和常态化检查相结合的方式，加大“四不两直”暗查暗访力度，深入排查问题隐患，提高监督检查效率和精准度。要建立督办转办制度，层层落实责任、层层传导压力，对货车司机举报、检查中发现的通行过度管控层层加码、重复核酸检测、擅自阻断运输通道等问题，要立即督办转办，及时协调处理，同时加强警示通报，发现一起、通报一起。对于严重影响货运物流畅通、造成物资供应短缺或中断的，要依法依规严肃追究有关地方、单位和人员的责任。对于防疫通行过度管控问题反复出现、督办转办问题解决不及时不到位、货车司机投诉举报较为集中的地区，国务院物流保通保畅工作领导小组办公室将公开曝光。(来源：新华社)

## 从市委书记市长站后排合影说起

□王清远

近日，一张领导与企业家“错位”的照片，在项城企业界引发了热议，也演绎出一段领导尊重企业家的佳话。事情还得从项城召开的2022年建筑防水产业高质量发展暨防水协会会员代表座谈会说起。今年的防水大会由于疫情原因，外地的防水企业家不能参会，只能组织在项的几十名人员以座谈会的形式召开。虽然规模相对往年缩减不少，但会议规格却丝毫没有降低。项城市委书记、市长、市人大常委会主任、市政协主席悉数出席，其他相关市领导、市直单位一把手参加了这次座谈会。

会后，代表们纷纷要求与市领导合影留念。拍照的那一刻，让许多人想不到的事情发生了，项城市委书记赵丹执意让企业家坐在前面，自己和其他领导同志站在他们身后。

“优化营商环境我先行”是许多领导在大会上高调倡导和强调的，也是许多部门在文件上大力推行和宣传的，然而又有多少领导躬身笃行，把企业家当亲人，又有多少部门真心实意为企业办实事。

项城市委书记赵丹、市长李飞在这方面为广大领导干部作出了表率。赵丹在“万人助万企”动员会上说，要切实当好“店小二”、

当好“服务员”，以实际行动优化提升营商环境。她是这样说的，更是这样做的。李飞曾任周口市工商联党组书记，与企业家可以说是有一种天然的缘分和特殊的感情。他把为企业着想、帮企业办事、服务企业发展当做一种责任和担当。项城市防水龙头企业彩虹科技有限公司在发展过程中出现资金、研发、市场等问题，项城市党政主要领导多次召开协调会，以实际行动解决老厂址遗留问题，并帮助企业积极拥抱北新建材，进行并购重组，为企业发展找到更为宽阔的出路。目前合作事宜进展顺利，年底可望达产。

项城防水近几年在当地党委政府支持下，发生了翻天覆地的变化。目前已在项注册企业2696家，2021年税收达到了1.89亿元，政府兑现奖金2100万元，极大调动了广大防水企业家的积极性、创造性，激发了成功人士返乡创业的热情和干劲。

站在企业家身后，就是企业家的后盾和靠山，不仅仅是简单的位置调换，更体现了一种精神、一种境界、一种风格、一种作风、一种情怀。看似一个简单的动作，却让企业家感受到了尊重和自信，感受到了浓浓的亲情、暖暖的热情、真挚的感情，这种亲情、热情、感情最终将化作一股激情，推动项城防水高质量发展，推进项城现代化中等城市早日建成。③9

## 2022年河南省考和公开遴选公务员笔试公告发布

据6月12日河南省公务员局官方消息，根据新冠肺炎疫情防控形势，经研究，决定近期重启河南省2022年统一考试录用公务员和公开遴选公务员笔试等工作。

### 笔试和准考证打印时间

(一)河南省2022年统一考试录用公务员笔试

2022年7月9日9:00—11:00，行政职业能力测验；

2022年7月9日14:00—16:30，申论；

2022年7月10日9:00—11:00，公安专业科目。

已确认并缴费的报考者，于7月4日9:00至7月8日18:00，登录报名确认网站自行下载打印准考证。报考者可于8月12日后查询本人笔试成绩和名次。面试时间初步定为8月底，具体时间、地点及要求以面试通知单或相关省辖市公务员主管部门、省直招录机关(单位)发布的公告为准。

(二)河南省2022年省直机关公开遴选公务员笔试

2022年7月10日9:00—11:30。

已确认并缴费的报考者，于7月4日9:00至7月8日18:00，登录报名网站自行下载打印准考证。7月29日后，报考者可登录报名网站查询本人笔试成绩、名次。面试时间初步定为8月中旬，具体时间、地点及要求以面试通知单或遴选机关发布的公告为准。

河南省2022年省辖市市直机关公开遴

选公务员工作与省直机关公开遴选公务员工作同步开展。

### 关于笔试退费

鉴于笔试因疫情延期，不参加考试的报考者可申请退费，退费后即放弃考试资格。具体事宜请关注报名确认网站。

### 疫情防控要求

按照属地管理原则，笔试疫情防控要求将提前在笔试所在地公务员考录专用网站发布，请广大报考者随时关注并严格执行，做好笔试准备。因未落实属地疫情防控要求造成无法参加笔试的，由报考者本人承担相应责任。

### 其他

(一)本公告为2022年2月11日发布的《河南省2022年统一考试录用公务员公告》和2月18日发布的《河南省2022年省直机关公开遴选公务员公告》的补充公告，除对时间有所调整外，原公告的其他规定仍适用于本次考试。

(二)此次考试疫情防控要求将根据疫情发展形势及国家和我省疫情防控总体部署和要求适时调整，必要时，将对笔试、面试等的时间、地点、组织方式等作适当调整。报考者应持续关注相关公告信息。

(来源：河南日报客户端)



四川评论

## 2022年全国节能宣传周启动

据新华社电 2022年全国节能宣传周6月13日正式启动。这是我国连续举办的第32个全国节能宣传周，今年的主题为

“绿色低碳，节能先行”，举办时间为6月13日至19日。